

УЧИТЕЛЬ ГОДА 10–11

Уроки русского
Разговор с учителем года Ларисой Арачашвили о школьном конфликте великой литературы и instagram



МЕДИЦИНА 33

Сорок тысяч раз отмерь
Главные вопросы о том, как будут тестировать вакцину от COVID-19

ПИТОМЦЫ 34

Лапы, уши, чип
Как, для чего и чем придется маркировать домашних животных

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
>19

Российская Газета



№ 196 (8250)
2–8 сентября 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 2 СЕНТЯБРЯ > СЕНТЯБРЯ 3 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 4 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 5 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 7 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 8 СЕНТЯБРЯ

Тираж
номера
3 275 751



НАЦПРОЕКТ В каких регионах школы удивят учеников — и чем 5

Классная маска

НАУКА 27

За окошком минус сто. Новый жилой комплекс для станции «Восток» едет в Антарктику

ДЕНЬГИ 30

Неправильно набран номер. Родителей малолетних телефонных хулиганов будут наказывать

ПРАВО 32

Подарок не для всех. Что нужно знать, прежде чем стать собственником подаренного жилья

ЭКСКЛЮЗИВ 35

Ким Филби сообщает. Специально для «РГ» раскрыта информация о великом разведчике



Уралу нужны инженеры
В Горном университете появились дополнительные бюджетные места

В ГОРНОМ университете традиционно высокий спрос на инженерные специальности. Поэтому Министерство науки и высшего образования РФ выделило вузу дополнительные бюджетные места на ряд технических направлений, таких как «горное дело», «технология геологической разведки», «прикладная геология». Абитуриенты смогут подать документы через «Личный кабинет» на сайте portal.ursmu.ru и поступить на бюджет до 15 сентября.

Дар ради здоровья

Меценаты передали Екатеринбург 30 машин скорой помощи



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Ольга Штейн,
Свердловская область

30 полностью укомплектованных медоборудованием машин скорой помощи получила от благотворителей станция скорой помощи Екатеринбурга. Стоимость подарка — 134 миллиона рублей. Деньги на покупку и оснащение автомобилей выделили учредители благотворительной организации «Фонд святой Екатерины» — предприниматели Андрей Козицын и Игорь Алтушкин, а также бизнесмен Андрей Симановский.

«Скорые» на базе автомобиля Ford Transit предназначены для общепрофильных бригад — фельдшерских либо врачебных. В машинах установлены аппараты ИВЛ, дефибрилляторы, реанимационные наборы, укладки для врачей.

— Впервые за 98 лет существования службы скорой помощи Екатеринбурга меценаты вносят столь весомый вклад в сферу здравоохранения, — поделился главврач станции Игорь Пушкарев. — Это событие — пример единения власти, бизнеса и медицины в борьбе с пандемией.

Помогать медучреждениям Уральского региона, а также волонтерским организациям и семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, благотворительный фонд начал еще в марте. Минувшей весной на Средний Урал прибыло шесть самолетов с гуманитарной помощью: благотворители оплатили закупку и доставку десяти миллионов медицинских масок, 110 тысяч респираторов, 155 тысяч защитных костюмов, 304 тысяч пар перчаток, 20 тысяч лицевых щитков, такого же количества защитных очков, 110 аппаратов ИВЛ и 110 тысяч

Новенькие «скорые» врачи получили практически в подарочной упаковке.

экспресс-тестов для определения антител к COVID-19. Груз разошелся по клиникам Свердловской и Челябинской областей.

Ранее машины скорой помощи поступали по нацпроекту «Здравоохранение». Так, в конце мая станция скорой помощи получила 12 новых машин, столько же пришло в июле, еще восемь автомобилей передали Территориальному центру медицины катастроф, который помогает коллегам справиться с возросшей нагрузкой.

— Каждый из этих автомобилей спасает человеческие жизни. Очень многое в лечении зависит от скорости доставки больного в клинику и от количества машин, которые работают в городе, причем надежно, — отметил глава Екатеринбурга Александр Высокинский.

Как приручить якутский хомус

ПРОЕКТ

Студент-международник Тюменского госуниверситета Даниил Грамотин решил сам понять и показать окружающим, как в действительности иностранцы относятся к России, традициям и привычкам русских. На форуме «Территория смыслов» парень защитил культурно-образовательный проект *By Foreigners*, выиграл грант в миллион рублей и начал снимать видеодневник путешествий заграничной молодежи по селам и городам нашей страны.

Участниками первого сезона своеобразного сериала стали семь студентов из Европы, Азии, Африки и Южной Америки, которые, как и Грамотин, учатся в ТюмГУ. По три дня парни и девушки жили на Ямале и Алтае, в Тюменской области, Краснодарском крае, Северной

Осетии, Мордовии и Татарстане. Принимающие семьи для них подбирали сотрудники Ассамблеи народов России.

Башир Дуду из Алжира с русской культурой знакомился в селе Абаклак, что под Тобольском. Молодой человек научился готовить простые блюда, расписывать яйца и вырезать игрушки из дерева. Сам гость угощал хозяев — семью мастерицы Веры Козловой — острыми алжирскими кушаньями. Добавим, что по условиям проекта иностранцы наравне с профессиональными операторами должны были вести видеоблоги, чтобы не упустить эмоции радушных хозяев.

Интернет-аудитория посмотрела премьерные серии 250 тысяч раз — и Даниил решил на второй сезон. Сейчас он вместе со студенткой из Колумбии Марией Гонсалес собирает материал на Сахалине. На днях команда завершила съемки в Республике Саха, где главным героем стал Камала Зуани: в Якутске марокканец попробовал играть на хомусе и делать строганину. В течение трех месяцев организаторы проекта *By Foreigners* планируют побывать на Камчатке и Чукотке, в Иркутской области, Бурятии, Тыве, Хакасии, Дагестане и Ингушетии.

Ирина Никитина, Тюмень

НА ЗАМЕТКУ

Новые ролики будут выходить до середины ноября на канале проекта в YouTube (www.youtube.com/c/ByForeigners) и в группах в соцсетях (vk.com/by_foreigners, www.instagram.com/byforeigners).

Слово за Думой

ВЫБОРЫ

В Думу Югры поступило представление главы государства по кандидатурам для избрания высшего должностного лица региона. В списке кандидатов Наталья Комарова — действующий глава округа, Алексей Савинцев — депутат окружной Думы, зампреда комитета Думы по законодательству, вопросам государственной власти и местного самоуправления, а также Михаил Сердюк — генеральный директор ООО «Югранефтегазразведка».

— Депутаты рассмотрят и проголосуют за предложенные кандидатуры на заседании парламента 13 сентября, в единый день голосования, — пояснил председатель Думы Борис Хохряков. — Губернатором Югры станет кандидат, набравший наибольшее количество голосов. Процедура прописана в федеральном и окружном законодательстве, а также в регламенте окружной Думы.

Вот что известно о кандидатах. Алексей Савинцев в окружной Думе руководит фракцией КПРФ. Ему 53 года. По образованию — инженер-пилот. С 1991 года и до избрания главой города Советского в 2012-м работал пилотом гражданской авиации. С 2016 года — депутат окружной Думы. Женат, имеет двух сыновей. Старший — пилот, младший — ученик гимназии.

Наталья Комарова руководит Югрой с 1 марта 2010 года. До этого была депутатом Госдумы. Получила экономическое образование. Ей 64 года. У Комаровой две взрослые дочери — Наталия и Ирина. Одна — юрист, вторая — специалист по связям с общественностью. В прессе Наталью Комарову называют «самым читающим губернатором Урала». Занимается спортом. Каждое утро начинается на беговой дорожке и тренажерах.

Михаилу Сердюку 44 года, он входит в руководство партии «Справедливая Россия». Родился в Сургуте, выпускник Тюменского государственного нефтегазового университета. Имеет управленческий, и политический опыт. В свое время был одним из руководителей Фонда развития жилищного строительства в Тюменской области, избирался депутатом Думы Югры и Госдумы РФ. В Госдуме был зампреда комитета по делам общественных объединений и религиозных организаций. У него четверо детей: сын и три дочери. Увлекается охотой и рыбалкой.

Заметим, что в 2015 году президент представил для голосования депутатам Думы Югры список из тех же претендентов: Комарова, Савинцев и Сердюк. Народные избиратели отдали предпочтение Комаровой.

Елена Панова,
ХМАО—ЮГРА



В Екатеринбурге ушел из жизни писатель Владислав Крапивин. Владиславу Петровичу было 81 год. Он автор множества романов, повестей и рассказов для детей и подростков. В 1961 году вместе с ребятами Крапивин создал парусную флотилию «Каравелла». С годами она превратилась в большой отряд, где дети не только изучают морское дело, но и пробуют себя в фехтовании, журналистике, учатся дружить, быть честными и искренне любить свою страну. «Спросите любого выпускника «Каравеллы», и каждый скажет, что принятие многих решений в жизни у нас и сейчас происходит, исходя из принципов, заложенных Владиславом Петровичем, — поделился с «РГ» воспитанник отряда музыкант Сергей Бобунец. — Мы давали клятву: «Я вступаю в бой с любой несправедливостью, подлостью и жестокостью, где бы их ни встретил. Я не стану ждать, когда на защиту правды встанет кто-то раньше меня». И оно до сих пор работает. Спасибо, Командор. От всех нас!»